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Beterjesztették a Habsburg-ház trón­
fosztásáról szóló törvényjavaslatot.
A tárgyalását a nemzetgyűlés mai ülésének napirendjére tűzték ki.

Budapest, nov. 3. A nemzet­
gyűlés mai ülcse iránt óriási ér­
deklődés mutatkozott nemcsak 
politikai körökben, hanem a kö­
zönség ama részéről is, amely a 
politikától egyébként meglehető­
sen távol all.

A karzatok zsúfolásig meglel­
tek.

A diplomáciai karzaton megje­
lentek az összes követek, a kato­
nai és polgári hatóságok tagjai és 
a fővárosban tartózkodó külföl­
diek, a polgári és katonai misz- 
sziók tagjai. A hírlapírók karza­
tán igen sok külföldi újságíró és 
rajzoló jelent meg, hogy a mai 
ülésről lapjaikat tudósítsák.

Az ülésen megjelent majdnem 
valamennyi képviselő,

sőt már az újonnan megválasz­
tott baranyai képviselők közül is 
láttunk két-három uj honatyát.

Az óriási érdeklődés és izgalom 
meglátszott a képviselőkön is, a 
kiknek egyrészt- a mai nap alkal­
mával ünnepi ruhát öltött.

Az ülés elején az elnöki előter­
jesztés alatt is meglehetős nyuga­
lom uralkodott a Házban, de a 
mikor a miniszterelnök benyúj­
totta a trónfosztásról szóló javas­
latot és amikor átvették a tör­
vényjavaslatot, akkor kitört a 
nemzeti egyesülés pártjának szél­
ső jobbszárnyán a zaj és erősen 
éltették a királyt. A kisgazdapárt 
és a nemzeti egyesülés mérsékelt 
elemei részéről nem mardt cl a 
válasz : éljen a nemzet, éljen Ma­
gyarország ! - kiáltották harsá­
nyan.

A nemzetgyűlés mai ülését 
Gaál Gaszton elnök fél ll órakor 
nyitotta meg.

Elnök néhány kisebb fontos­
ságú ügy előterjesztése után beje­
lenti. hogy a budapesti kir. 
ügyészség a Ház elnökségéhez 
megkeresést intézett, amelyben 
lázadás büntette miatt Hakovszky 
István, Andrássy Gyula gróf, gr. 
Sí gray Antal, Benitzky Ödön nem 
zt (gyűlési képviselők mentelmi 
jogának felfüggesztését kéri és 
jelenti, hogy ezeket a megkeresé­
seket áttette a mentelmi bizott­
sághoz.

Jelenti ezután, hogy a minisz­
terelnök ur átiratot intézett a 
nemzetgyűléshez, melyben értesíti 
hogy a minisztérium október 28-i 
ülésében felhatalmazta az igaz­
ságügyminiszter utján az ügyész­
séget, hogy

Hakovszky Istvánt, Benitzky 
Ödön, Andrássy Gyula gróf, 
Friedrich István és Sigray 
Antal gróf képviselők ellen 
addig is, amig a felfüggesztés 
tárgyában a mentelmi bizott­
ság határozhat a lázadás bűn 

tette miatt
(nagy zaj a Friedlich-párton, 
gúnyos derültség)

a mentelmi jogukra való te­
kintet nélkül a bűnvádi eljá­
rást szorgalmazhassa és neve­
zett képviselőket letartózta­
tásban tarthassa. (Nagy zaj.)

Egyúttal közli a miniszterelnök 
álláspontját arra vonatkozólag, 
hogy

a magyar kormány ezért fe­
lelősséget vállal.

Bejelenti, hogy ezeket a men­
telmi ügyeket is a mentelmi bi­
zottsághoz utasította.

Bánffy Miklós gróf külügymi- 
niv.'cr a ratifikálás szempontjá­
ból beterjeszti az Egyesült Álla­
mokkal kötött béke becikkelye­
zését.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök : Tisztelt nemzetgyűlés! 
Vagyok bátor

egy törvényjavaslatot benyúj­
tani IV. Károly király őfel­
sége uralkodói jogainak és a 
Habsburg-ház trónörökösö­

désének megszűnéséről.
(Felkiáltások a Friedrich-párton 
és a balközépen : Éljen a király 1 
Nagy zaj. Élénk ellentmondások 
a kisgazdapárton.)

Dömötör Mihály: Gyászma­
gyarok! (Felkiáltások a kisgazda 
párton : Él jen a nemzetgyűlés I) 

Bethlen folytatja : Kérem az 
osztályok mellőzésével sürgős 
tárgyalás és jelentéstétel végett 
ezen javaslatot a közjogi bizott­
sághoz utasítani. Kérem egyúttal 
a lláz határozatát arra nézve,

hogy a házszabályok értelmében 
a közbevetett három napi idő 
mellőzésével a bizottság jelentése 
a holnapi napirendre kitiizcssék.

Elnök szavazásra teszi fel a 
kérdé't. mire a Ház többsége az 
egész kisgazdapárt cs néhányan a ' 
kereszténypártból ebhez hozzájá­
rulnak.

A törvényjavaslat benyújtása 
után Friedrich István, Weiss 
Komád és Hornyánszky Zoltán 
mentelmi bejelentést tettek.

Friedrich István bejelenti a 
Háznak, hogy a baranyai válasz­
tások alkalmával a detektívek le­
tartóztatták és a főkapitányságra 
vitték, ahol két napig fogva tar­
tották. Ezután átszállították a 
kir. ügyészségre, ahol a legkülön­
bözőbb vádakat sorakoztatták 
fel ellene, amelyek azonban mind 
valótlanok. Amidőn azonban ő 
mentelmi jogára hivatkozott cs a 
felhozott vádakat valótlanoknak 
nyilvánította ki, az ügyészség rö­
vid pár pillanatnyi meggondolás 
után elbocsátotta.

A Ház Friedrich mentelmi jo­
gának megsértését a mentelmi bi­
zottság elé utalja.

Ezután Weiss Iíonrád előadja, 
hogy őt szintén detektívek tartóz­
tatták le és vitték a rendőrségre, 
ahol rövid kihallgatás után sza­
badon bocsátották. Bejelenti men 
telmi jogában megsértését, ame­
lyet a Ház a mentelmi bizottság 
elé utasít.

llornyánszky Zoltán a távol­
levő Zákány Gyula dr. mentelmi 
jogának megsértése tárgyában 
kér szót. Bejelenti, hogy őt szin­
tén a rendőrségre vitték, de ki­
hallgatása után szabadlábra he­
lyezték. Bejelenti mentelmi jo­
gának megsértését, amelyet a Ház 
a mentelmi bizottság elé utasít.

llornyánszky beszéde után szó­
lásra emelkedett Rnssay Károly. 
Fölálltakor a kisgazdapárti olda­
lon ívivv mozgás és élénk zaj 1<c- 

i letkezett.
! Bnpnert (a kisgazdapárt felé) : 
j Jubiláljátok saját végzeteteket !
I Bassitv : Nem kell rámutatnom 

arra, hogy nem vagyok részese a 
karlista-pneestink s csupán két 
mentelmi jogsértést kívánok szó- 
váteimi. Amint megtudtam. —

hogy Beniczkyt letartóztatták, — 
azonnal tiltakoztam a főkapi­
tánynál. Beniczky a királypuccs 
egész ideje alatt Budapesten tar- 

j tózkodott. Okt. 25-én, amint hal- 
J lolta, hogy érdeklődnek utána, 

felment a rendőrségre, ahol rög­
tön letartóztatták. Bocsánatot ké­
rek, de ha valaki gyilkosságot 
követett is el, az önként jelentke­
zés kizárja a tettenérés fogalmát 
és letartóztatás nem eszközölhető. 
Beniczkyt meg is letartóztatták, a 
miben én a mentelmi jog súlyos 
sérelmet látom. Ugyancsak meg­
sértették Giesswein Sándor men­
telmi jogát is.

Elnök: Be van jelentve. Nem 
engedem, hogy Giesswein sérel­
mével foglalkozzék.

Szilágyi : Itt manapság minden 
képviselő százféle esetéről lehet 
szó.

Elnök: Tekintettel arra, hogy 
nem tudom mit kíván szóvá tenni, 
tessék folytatni.

Rassay : Az én tudomásom sze­
rint a sérelmet jogom van beje­
lenteni. Október 25-én este két 
detektív jelent meg Giesswein 
lakásán és felszólították, hogy 
kövesse őket a főkapitányságra. 
Giesswein követte őket, noha szo­
katlan volt, hogy képviselőt éjjel 
detektívek kisérjenek a rendőr­
ségre.

Bródv Ernő: Tiltja a törvény.
Bárezi István: A vörösöknél 

szokásban volt.
Rassay: A főkapitányságon

Andrejka főtanácsos kijelentette, 
hogy felvilágosítást akar tőle 
kérni egynémely dologra, azon­
ban rsak holnap hallgatja ki.

Friedrich : így volt a kommiin 
alatt is !

Rassay : Giesswein kijelentette, 
hogy holnap is eljön, de nem 
engedték távozni. Letartóztatták, 
egy fogdába csukták s másnap 
egy rcndőrfogalmnzó elé vitték. A 
fogalmazó azt kérdezte tőle. mit 
csinált Csehországban két hónap­
pal ezelőtt.

Rassay: Mikor Giesswein kije­
lentette, hogy a gyomorhaját gvó- 
gviltafta. egy óra múlva eleresz­
tették.
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Ruppert: Szegény öreg ember !
Rassay: A politikai üldözés 

még soha nem tapasztalt mérete­
ket öltött, minden szabad mozdu­
lás lehetetlenné van téve.

Egy hang : Szibéria :
Rassay : Ma, amikor a szabad­

ságjogok korlátozása a képviselők 
mozgását is szabályozza, nem azt 
mondom, hogy hiába jelentem be 
a sérelmet, mert nem lesz ez hiába 
való. Meg lesz örökítve a napló­
ban és egy olyan korképet fog 
nyújtani a mai állapotokról, mely 
örök szégyene lesz a magyar nem­
zetgyűlésnek.

Ezután szünet következik, mi­
alatt a közjogi Bizottság tárgyal.

Elnök az ülést újra meg­
nyitja.

Dr. Rubinek István, mint a 
közjogi bizottság előadója beter­
jeszti IV. Károly király őfelségé­
nek uralkodó jogainak és a Habs- 
burg-ház örökösödésének meg­
szűnéséről szóló törvényjavaslatot

Az előadó javaslatát a Ház szó 
többséggel elfogadja.

Elnök ezután napirendi javas 
latot tesz: következő ülés 4-én 
délelőtt 10 órakor, amelynek tár­
gya a mai beterjesztett törvényja­
vaslat tárgyalása.

Elnök az ülést fél 12 órakor be­
rekesztette.

November 8-áig kell a trónfosztást 
kimondani.

A közjogi bizottság megálla­
pítja, hogy a nemzetgyűlés által 
a magának fentartott következ­
mények megállapítását egyes 
tényezők egyoldalúan, a nem­
zetgyűlés megkérdezése nélkül, 
szándékozták eszközölni, ami­
nek következménye gyanánt sú­
lyos bel- és külpolitikai bonyo­
dalmak tették szükségessé ezen 
függő kérdések sürgős törvé­
nyes megoldását.

A közjogi bizottság mindezen 
indokok alapján a törvényja­
vaslatot változatlanul elfogadja 
és kéri a nemzetgyűlést, hogy a 
fenti indokok figyelembe véte­
lével a javaslatot általánosság­
ban és részletekben elfogadni 
móltóztassék. (MTI.)

Rupert Rezső külön törvény- 
javaslatot nyújtott be, amely ki­
terjed az 1848—49-i'k évben tör­
tént dctronizáció jogi elbírálá­
sára is.

A bizottság kimondotta, hogy 
ez az indítvány a Házhoz nyúj­
tandó be s a javaslatot elfo­
gadta.

Paris, nov. 3. Az a haladék, 
amelyet a magyar nemzetgyű­
lésnek adtak a Habshurg-ház 
trónfosztásának kimondására, 
nem november 7-én, hanem 
8-án telik le. (MTI.)

Budapesf, nov. 3. A nemzet­
gyűlés közjogi bizottsága a de- 
tronizációról szóló törvényja­
vaslatról a következő jelentést 
terjesztette a Ház elé. Tisztelt 
nemzetgyűlés I

A magyar nemzetgyűlés, 
mint a nemzeti szuverénitás 
törvényes képviselete, az 
1920. évi I. t.c.-ben megálla-
Í»itatta, hogy a királyi hata- 
om gyakorlása 1918 no­

vember 13-ik napján meg­
szűnt.

Megállapította továbbá, hogy 
„Magyarország és társországai­
nak az osztrák birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok­
kal és országokkal fennállott 
feloszthatatlan és elválasztha­
tatlan együtt birtoklása a hekö­
vetkezett körülmények folytán 
megszűnt“. Minden ezen tény- 1 
bői folyó megállapítást; a nem­
zetgyűlés a jövőre nézve a maga 
számára tart fenn. Ezek

a nemzetgyűlés által magá­
nak fentartott következmé­
nyek közé tartozik a királyi 
hatalom gyakorlásának, a 
trónöröklés kérdésének és 
a király személyének kér­

dése.

A Wsentente nem kapja meg a moz­
gósítási költségeket.

Becs, november 3. Bécsi jugo­
szláv körökben azt mondják, — 
hogy a magyar kormánynak az a 
törvényjavaslata, amely a detro- 
nizációról szól, nem kielégítő, — 
mert csak a pragmatica sanctió és 
a trónörökösödési jog megszűné­
sét kívánja, de nem zárja ki a 
Habsburgok visszatérését, illetve 
visszahívását. Jugoszlávia elha­
tározta, hogy a határozatnak 
ilyen módon való megváltoztatása 
iránt tárgyalásokat kezd a nagy­
antanttal.

Becs, november 3. A cseh moz­
gósítás költsége eddig 900 mil­
lióba került. November végéig 3 
milliárd költségre számítanak.

Páris, nov. 3. Hivatalos körök­
ben megállapítják, hogy a hely­

zet nagyban enyhült Benes vá­
lasza után, amelyben a nagykö­
veti értekezlet álláspontját min­
den feltétel nélkül magáévá telte. 
Úgy lástzik, hogy minden fegy­
veres beavatkozás veszélye elhá­
rult. Ami a yiozgósitási költségek 
megtérítésére vonatkozó kérelmet 
illeti, a nagyhatalmak kozvélc- 

s menye teljes mértékben egyetért 
I abban, hogy ezt a kívánságot 
1 vissza kell utasítani. (MTI.)
; London, november .3, A Renter 
I ügynökség ngy értesíti, hogy s nagy- 
! követi tanács formálisan notillkálta 

a magyar kormány arra vonatkozó 
szándékát, Imgy a Habsburg dinasz­
tiát detronizálja. A nagyköveti ta­
nács felszólította a kisantantot, hogy 

I szereljen le.

Gróf Apponyi Albert felszólal a nemzet­
gyűlés mai ülésén.

I szólni Ruppert Rezső pedig a már 
I ismert javaslatait terjeszti be.

Budapest, nov. 3. A keresztény­
párt tegnap este értekezletet tar­
tott, Haller István elnöklete alatt. 
Az értekezleten a párt magatartá­
sával foglalkozott. Szóbakerült, — 
hogy a közjogi párt ülésén, mi­
vel ott a párt kisebbségben volt, I 
Hencz Károly javaslatát fogadták |

el. Ennek kövei kéziében Rubinek 
István, a detronizációs javaslat 
előadója, a mai ülésen olyan ér­
telemben fog felszólalni, hogy a 
javaslatot nem a külső erőszak, 
hanem Rakovszkyék hazaárulása 
teszi szükségessé. Ha ez megtörté­
nik, a párt szabad kezet ad tag­
jainak a szavazásnál.

„A nemzet a királyság ősi állam­
formáját változatlanul fenttartja“.

Mit mond a trónfosztó törvényjavaslat?

Budapest, nov. 3. A nemzetgyű­
lés mai ülésén a legitimisták ré­
széről Apponyi Albert gróf fog 
felszólalni és felolvassa azt a 
deklarációt, mely tiltakozik a 
reánk kényszeri tett dctronizáció

ellen s amelyet a népszövetséghez 
fognak benyújtani. A szabadki- 
rályválasztók részéről Hencz Ká­
roly, Dömötör Mihály és Kovács 
,1. István, a liberális ellcmzék részé 
ről Rassay Károly fognak be-

Budapest, nov. 3. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök a nem­
zetgyűlés ülése elején IV. Ká­
roly király őfelsége uralkodói 
jogainak és a Habsburg-ház 
trónörökösödésének megszűné­
séről a következő javaslatot ter­
jesztette be :

A törvényjavaslat indokolása 
a következő:

A sokat szenveddt magyar 
nemzetre újabb megpróbáltatá­
sok ideje következett el. A közel 
múlt eseményeivel kapcsolat­
ban a magyar állammal szem­
ben azt a követelést támasztot­
ták, hogy a koronás királyt 
trónjától és az uralkodó házat 
trónörökösödési jogától fossza 
meg. A magyar állam sohasem 
állott ilyen nehéz elhatározás 
előtt, mint ezekben a sorsdöntő 
órákban.

Idegen hatalmak a béke­
szerződésben is biztosított 
függetlensége elleniére bele­
avatkoznak belső ügyeibe.

Olyan intézkedést követelnek 
tőle, amelyre magát sohasem 
kötelezte, amelynek teljesítését 
a trianoni békeszerződésben 
sem rótták rá és ami alkotmá­
nyának alapelveivel sem egyez­
tethető össze.

E követelés elutasítása ese­
tére pedig az országot fegy­
veres támadással fenyege­
tik. A kormány nem vál­
lalhatja a felelősséget azért, 
hogy a világháború s a for­
radalmak pusztításai után 
a. meggyengült nemzetet 
újabb, a iiaza fenmaradását 
is veszélyeztethető háború

elé állítsa,
mert az ország megerősödését 
és felvirágzását csak a békés 
viszonyok között kifejtendő 
munkás élettől reméli. Ennél 
fogva az ország válságos hely­
zeteben miután a nemzet lélét 
fenyegető veszély elhárításával, 
az elhatározás szabadságának 
biztosításával, az adott viszo- 
nyok között lehetséges minden

A Tisza-egyetem 
ma szünetet tart.

A debrcczeni Tisza egyetem rek­
tora a magyar nemzet lelkiösmcrc- 
üén és önérzetén ejlett erőszak el­
leni csöndes tiltakozás jeléül a mai 
napra szünetet rendelt cl az egye­
temen. A tiltakozás napján az ösz- 
szes előadások szünetelnek.

A belügyminiszter rendeleté értel­
mében ma este 7 órától a színházak, 
mozik és hangverseny-termek is 
zárva tartandók. Értesülésünk sze­
rint az erre vonatkozó végzést a 
rendőrség ma délelőtt közli az érde­
keltekkel.

egyéb békés eszközt sikertele­
nül megkísérelt, arra határozta 
el magát, hogy a külállamok 
követelésének eleget téve, a 
nemzetgyűlés elé a jelen tör­
vényjavaslatot terjeszti be.

A törvényjavaslat oly módon 
tesz eleget a hatalmak említett 
követelésének, hogy egyrészt

az első szakaszban kifeje­
zetten kimondja, hogy IV. 
Károly király uralkodói 
jogai megszűnnek, másrészt 
a második szakaszban ha­
tályon kivid helyezi az 1723. 
évi első és második tör­
vénycikkben foglalt prag­
matika szankciót és min­
den egyéb jogszabályt, 
amelyen alapult a Habs­
burg-ház trónörökösödési 

joga a magyar trónra.
Ezeknek következménye gya­

nánt egyúttal kimondja azt is, 
hogy

a királyválasztás joga a 
nemzetre visszaszáll,

de szükségesnek mutatkozott 
arról is gondoskodni, hogy az 
uralkodó-ház trónörökösödési 

jogaihoz messzebbmenő követ­
keztetéseket ne lehessen fűzni 
Magyarország államformája te­
kintetében. Ezért a törvényja­
vaslat azt is megállapítja, hogy

a nemzet a királyság ősi 
államformáját változatlanul 

fentartja
s ezzel egyúttal a nemzetgyűlés, 
amely az 1920. évi I. t.-c. 2-ik 
paragrafusa értelmében mint 
a magyar állam szuverénitásá- 
nak törvényes képviselete, az 
államhatalom gyakorlásának 
további módját is jogosult ren­
dezni,

az államforma kérdését a 
jövőre nézve is végérvénye­

sen eldönteni,
amennyiben hi ven a magyar 
nemzet érzelmeihez és hagyo­
mányaihoz, továbbra is a ki­
rályság ősi intézménye mellett 
foglal állást.

Vb»«*»

A Korona 0*60
Budapest november 3. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 2550—90, 
dollár 8fi0—75, francia frank 6650 — 
60, márka 465—75, Ura 3575—675, 
osztrák korona 18—19, rubel 34 és 
fél—35 és fél, lei 530—40, szokol 
810—20, svájci frank 16150—250, ko­
rona dinár 1000—30, lengyel márka 
20 és fél—21 és fél. Ezüst korona 30.

Zürichi zárlat : Berlin 270; Hol­
landi 18425, Ncwyork 533, London 
2118. I’áris 3975; Milánó 2175; Briisz- 
szel 3850; Kópénhága 100; Stock­
holm 123; Krisztiánba 74 és fél; 
Madrid 72 és fél; Buerois-aires 175; 
Prága 515; Budapest 0.60
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0 HIFIÉ
Imre Sándor.
A tegnapi lapok hirt adtak róla, 

hogy Imre Sándor dr. vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár Deb- 
reczenben tartózkodik. — Eljött 
pedig Dcbrcczcnhe azért, hogy az 
ősi kollégium történelmi levegőjű 
Oratóriumában az ott összesereg- 
lett tanítóság előtt professziót te­
gyen.

Igen, professziót; mert Imre 
Sándornak 21 cv óta (1900 szep­
temberében kezdette tanári pályá 
ját a kolozsvári ref. kollégium­
ban) minden tanítása, szóban és 
Írásban egyaránt, professzió-tétel 
volt.

Elnéptelenedtek az óvodák.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mindjárt kolozsvári tanári szék 
foglaló beszédében, mely nem 
szégyenkezhetik ama másik, em­
lékezetes székfoglaló, az Apáczaié 
mellett sem, professziót tett a ne­
velés keresztijén és nemzeti szel­
leme mellett s nála ez a két fo­
galom nem üres jelszó volt, ha­
nem irányitója egész tudomá­
nyos, irodalmi és gyakorlati ne­
velői munkájának. S a professzió 
tételek bosszú sorfalát láthatjuk 
folytonos munkákban eltelt pá­
lyafutása mindenik pontján : a 
harcos kolozsvári lusztrum alatt; 
a pedagogiumi tíz év gazdag 
munkaprogrammján; a forra­
dalmi idők hajszás, bomlott hó­
napjaiban, amikor egyetlen olyan 
helyisége volt csak a Hold-utcai 
palotának, ahol a furor revoluti- 
onicits nem dühöngött: az lnne 
Sándor szobája ; a kommün alatt, 
melynek első napján vissza deg­
radálták pedagogiumi állásába , 
s a romok eltakarításának idején, 
amikor előbb mint ügyvivő mi­
niszter, majd mint Huszár Ká­
roly teljes bizalmi államtitkára, 
a rettenetes katasztrófa után el­
sősorban az ő vezetése, irányí­
tása alatt állott talpra a magyar 
köznevelés ügye.

Igen, Imre Sándornak egész 
élete, tanítása s minden Írása 
egy emelkedett, ritka és nemes
__magyar és hivő — lélek mindig
egész magát adó hitvaJlástétclc 
volt s mégis épen a „keresztyén 
és nemzeti" korszakban, meg kel­
lett érnie, hogy bitét és haza fisá­
gát vonják kétségbe.

A pör, mely ebből keletkezett, 
épen most él t véget. Tegnap hir­
dette ki az Ítéletet legfőbb bíró­
ságunk, a Curia, s ez az Ítélet a 
rágalmazásban véglegesen elma­
rasztalta a volt darabont-szolga­
in ró : Kiss Menyhértet s az Új­
ságíró Akadémia sajló-ethika (!) 
tanárát: Hindy Zoltánt.

A másfél évig tartó rágalom- 
hadjárat ezzel véget ért. De mit 
kellett éreznie Imre Sándornak, 
a nemcsak keresztyén elvű, ha­
nem keresztyén életű embernek s 
a nemzet nevelés (a fogalom is, a 
szó is az Imre Sándor legsajáto­
sabb tulajdona!) apostolának, 
amikor bíróság előtt kényszerült 
bizonyítgatnia, hogy hite is, ha­
za fisága is, különb azokenal, — 
akik nevét gyalázkodó cikkekben 
hurcolták meg ...

A főiskola Oratóriumában ma 
elhangzott előadás azt mutatja, 
hogy Imre Sándort a méltatlan 
bajsza semmi irányban sem be­
folyásolja ; megmaradt ő annak, 
aki évtizedeken át volt: a nagy 
magvar nevelők — Apáczai, Szé­
chenyi és Eötvös — méltó utód

A városi tanács tegnapi ülésén , 
Csűrös Ferenc dr. külturtanács- 
nok nagyon szomorú jelentést lett.

Jelentésében elmondta, hogy 
bejárta az összes óvodákat és 
gyermekmenedékházakat s ez al­
kalommal súlyos társadalmi je­
lenség! tapasztalt.

Az ovodák és menedékhelyek, 
amelyek békében, sőt a há­
ború első éveiben is (dig tud­
ták befogadni a gyermekeket, 
most majdnem teljesen el­
néptelenedtek és 35-40 gyer­

mek iratkozott be,
de a hideg idő beálltával ezek is 
kimaradoznak. Az óvodai erők 
személyesen járták be a családo­
kat és igyekeztek a szülőket rá­
bírni arra, hogy járassák a gyer­
mekeiket az óvodába ; beszámol­
ták tapasztalataikról és ezek nyo­
mán jelentheti, hogy az ovodák 
elnéptelenedésének két oka van. 
Az egyik a háborús évek miatt 
elmaradt születések, a másik

a ruhanemüekben mutatkozó 
nagy Ínség.

— Hogy küldhessük a gyereket 
az óvodába, — mondták a szü­
lők, — mikor nincs cipőjük, 
nincs ruhájuk. Hiszen ki sem tud 
nak menni a szobából.

És valóban nehány
rongyban, szinte meztelenül 
topognak a szobákban a ki­

csinyek.

Than Béla temetése. Az
Arany János-utcai gyászháztól 
tegnap délelőtt 11 órakor temet­
ték el Than Gyula, a Debreceni 
Újság- tulajdonos főszerkesztő­
jének korán elhunyt fiát: Than 
Bélát. Nagy és előkelő közön-

Amig melegebb idő volt, ol-el já- 
rogattak rongyosan és mezítláb is 
az óvodába, de a hidegben nem 
mehetnek cl.

Hogy ez a távolmaradás az óvo­
dából mit jeleni, mindenki tudja 
és érzi.

A tanácsnok keresett módot a 
segítésre, de bizony, nehezen ta­
lált. Társadalmi akciónak, amely­
nek célja volna ócska ruhát és 
cipőt összehozni, vajmi kevés, — 
majdnem semmi eredménye sem 
volna, mert a középosztály, amely 
nél ilyen akcióknál számítani le­
hetett, maga is teljesen elszegé­
nyedett, lerongyolódott s maga is 
segítségre szorult, nem hogy se­
gélyezhessen.

Á kulturtanácsnok tehát abban 
látja a segítség módját, hogy

ség jelent meg a végtjsztességté- 
tclen. Ott láthattuk Fráter Er­
zsébetet, a Jótékony Nőegylet 
elnöknőjét, dr. Kesserü Lajos 
kúriai bírót, Szent-Királyi Tiva- 
dor Ipar- és Kereskedelmi ka­
marai elnököt, dr. Ferenczy Ti­
bor rendőrfőtanácsost, dr. Bállá 
Bertalan tb. városi tanácsnokot, 
Jósa Vincét, Zoltai Lajos h. mu- 
zeumigazgatót, — a debreczeni 
színtársulat képviseletében Alt- 
mann Imre és Sajti Imre titka- 
rókát, Rubinyi Tibort, Halassy 
Mariskát, H. Serfőzi Etelt, a deb- 
reczeni újságíró egyesület né-I Ul/A'lll --------~ .

pes küldöttségét, a nyomdászok 
képviseletét és még másokat.

1 1 . I___t.J. „i- d^ T moon.

forduljon a város a külföld­
höz, hogy a missziók segély­
adományaiból a debreczeni 
szegény gyermekek is része­

süljenek.
Azonkívül javasolta, forduljanak 
Mr. Alex Schwimmerhez és nejé­
hez Argentínába, akik már küld­
tek nagyobb gyógyszeradományt 
Debrcczennck s akiket föl lehetne 
kérni, hogy olt künn indítsanak 
gyűjtést ruhanemüek és cipők 
összegyűjtése iránt a debreczeni 
szegény gyermekek részére.

A tanács sem látott más utat és j 
elfogadta Csűrös Ferenc dr. ja- j

A gyászszertartást dr. Linden­
berge, r János r. kafh. prépost 
plébános végezte fényes papi se­
gédlettel, a Szent László da- 

l Járda gyászdalt énekelt, majd a 
1 Unnórsót- feltették a gyászko-

vaslatát.

jónak, aki örökös professzió-te­
vésben egyre azt hirdeti, hogy a 
magyar nemzet jövője nem poli­
tikai fortélyoktól, hanem közne­
velésünk alakúk!ásától és sorsá­
tól függ.

A legelső magyar tanárnak, — 
mert Imre Sándor államtitkár­
ként is megmaradt tanárnak, 
vájjon meghallgatja-e végre ez a 
szerencsétlen, megcsonkított or­
szág komoy, kiáltó szavát ? N. J.

A város most nem készíttet 
emléket a hősök temetőjében. 
Mcdgyessy Ferenc dr., a kiváló 
magyar szobrász beadványt inlé 
zell a tanácshoz és fölajánlotta 
n ni lmját, ha a tanács a bősök 

ctojeben emléket akar készít­
tetni. A tanács nagy örömmel fo­
gadta a neves magyar művész 
ajánlkozását, de ezidőszerint
anyagi nehézségek miatt,
művészi munkák megrendelésére 
nem gondolhat, annál kevésbbe, 
mert bár a miniszter a köztemető 
tervét jóváhagyta, de a kivitelre 
vonatkozóan kijelentette, hogy 
az clhalasztandó jobb időkre

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam november 10-én kezdi meg 
előadásait. A belépőjegyek árat 
a bizottság ugv szabta meg, hogy 
a tudomány kincseit mindenki 
számára hoz/aíéihetové legye.
E szerint a jegyek ara : 1 elő
adásra 10 K. 'I előadásból álló 
tanfolyamra 10 K. az összes elő­
adásokra ISO K. Tisztviselők és 
munkások még ezeknek az olcso 
áraknak is csak egy kis töredékét 
fizetik: 1 előadás’a 3 K-t, egy 
tanfolyamra 10 K-t, az egész cik- 

I lusra -15 K-t. Egyetemi hallgatok

2, 5. illetve 25 K-t. a jegyek kap­
hatok : Méli úsznál, Csátliynál és 
az egyetem jogkari dékáni hiva­
talában (Kollégium, I. cm., bejá­
rat a Csokonai-szobor felől.) — 
Kedvezményes jegyek kiadása, - 
csoportos (testük ti, szakszerve­
zeti jelentkezés csak itt történik. 
Sorozatos előadásokat tartanak 
többek közöli : Dr. Tankó Béla 
(Bevezetés a Divina Commcdiába) 
dr. R. Kiss István (Az erdélyi fe­
jedelemség és Magyarország egy­
sége). dr. Miliőket Rezső (A föld 
és az élet története), dr. Hankiss 
János (.4 regény). — Aktuális 
kérdéseket tá így aló önálló elő­
adások : Dr. Varga Zsigmond:
A magyar művit iség újabban föl­
fedezett ősi elemei (nov. 13., vá­
sárolj) d. (..), dr. Hankiss János 
Színház és erkölcs (nov. 20), dr. 
R. Kiss István : A honfoglalás és 
a székelység (nov. 27.), dr. Mil­
iőket' Rezső : Az uj térkép (dec. 4) 
dr. B. Kun József : Az ideiglenes 
magyar alkotmány (dec. 11.) — 
Részletes műsorral a piaka tok is 
a N. F. T. bizottsága (Kollégium, 
jogkari dékáni hivatal) szolgál­
nak.

\ népkonyha elhelyezése. A vá­
rosi tanács*utasította a népjóléti 
aivalall, hogy a népkonyhát a 
Meteor mozgószinház szuterrén- 
jében rendezze be és nyissa meg. 
Az előzetes költségekre 90,000 ko­
ronát utalt ki.

Újabb lopás a máv-nál. A mav. 
főnökség följelentést adott be a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tes egy kocsit feltört és abból 107 
kiló mákot és 10—12,000 korona 
értékű élelmiszert ellopott. A rend 
őrség nyomozza a tettest.

koporsót feltették a gyászko­
csira. A ravatalra küldött ko­
szorúk nagy tömegét — az 
őszinte részvét megannyi besze­
dés jelét — külön kocsira he­
lyezlek. A koporsót a Szent- 
Anna-utcai r. kath. templomba 
vitték, ahol gyászistentisztele­
tet tartottak. Majd kikisérélc a 
halottat a Szent-Anna-utcai te­
metőbe, ahol clhantolták. — A 
friss sir magához ölelt egy ifjú 
életet, amely a legszebb rémé­
nekkel biztatott s fájdalmasan 
sebzett meg egy ismert s köz- 
tiszteletben álló családot, amely 
nek csak az Isten akaratán való 
megnyugvás s az emberek 
együttérzése nyújthat vigaszt.

Emelik a villamos közlekedés 
diját. A debreceni Helyi Vasút 
igazgatósaga eloterjesztest tett a 
közlekedési díjnak 3, illetve 4 
koronára való fole’nelese iránt. - 
Ezzel kapcsi latban a világítási 
vállalat előter jesztést tett a villa­
mos vasúti á-’am . árának eme­
lése iránt. A tanács az ügyekben 
tárgyalást rendelt el és a tárgya­
lásra Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző elnöklete alatt Zempléni 
Kornél dr. tb. tanácsnokot, dr. 
Misztv Károly dr. tb. ügyészt, 
Kondor Kálmán főszámvevőt es 
Abcrlc Bajmi'.nd tb. főmérnököt, 
a világítási vállalat vezetőjét kül­
dötte ki. A tárgyalást e hó 18-án 
kedden délelőtt tartják meg.

A siketnémák támogatása. A si­
ketnémákat gyámolitó egyesület 
azt kérte, hogy mivel a sikctnc- 
mák nevelése igen sokba kerül, az 
intézet évi segélyét 20,000 koro­
nára emeljék föl. A tanács átteszi 
az ügyet a jog- és pénzügyi bi­
zottsághoz.

Még mindig nyári kocsik van­
nak a villamosoknál. A debreceni 
villamoskocsikon még mindig 
nyár van. A vállalat még mindig 
nyári kocsikat járat, amelyeknek 
egyik oldalán nincsenek üvegab­
lakok. A beállott erős hidegek 
miatt ez az utasok egészségére 
igen káros s a szeles időkben Ki­
bírhatatlanul vágja a szél az uta­
sokat. Szükséges volna már a teli 
kocsikat beállítani, mivel a kö­
zönség zúgolódik a nyitott kocsik 
miatt.

Férfi és fim téli sapkák nagy 
választékban érkeztek Frank 
Imrénél, Piac-utca 43,

■
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Debreceni Jenő nyugdíjazását 
kéri. A közgyűlés tudvalévőén leg 
utóbb Debreceni Jenőt, a világí­
tási vallalat igazgatóját nem 
nvuglijazta, hanem részére no­
vember 1-ig szabadságot engedé 
lyezett. Most Debreceni Jenő újra 
kéri, hogy nyugdíjazzák, mert a 
becsatolt orvosi bizonyítvány sze­
rint állapota nem javult, a válla­
latot vezetni nem tudná s mert 
különben i.= a személyével kap­
csolatban bizonyos politikai szí­
nezetű ellentétek vannak, ame­
lyek az ő nyugdíjba vonulásával 
mindjárt megszűnnének.

Uj egykoronások. Nehány nap óta 
forgalomban vannak az uj egykoro­
nások. Egyelőre az állami jegyinté­
zet még nem kezdte meg a kötelező 
becserélést, azonban pénztárai és az 
állampénztárak kiűzetései révén 
már nagyobb tétel került a közönség 
kezébe. Az uj állninjegy alakja és 
színe teljesen eltér az összes eddig 
kibocsátott államjegyektől ; alakja 
hosszúkás és a dollárra emlékeztet, 
a színe pedig világoskék, jobbsarká­
ban koszoruzolt női fej rajza díszíti. 
Ezzel az egykoronással már az ösz- 
szes törvényben megállapított áilam- 
jegyegységek forgalomba kerültek, 
úgy, hogy immár rövidebb idő múlva 
végleg el fognak tűnni a közös bank 
bankjegyei.

Elhunyt urinő. Feketehalmi 
Ványi Irma asszony, ldt a deb- 
rcczeni körökben is jól ismer­
tek és becsültek, elhunyt Föl­
desen.

A világítási vállalat munkásai­
nak fizetésemelése. Már régen hú­
zódik a világítási vállalati mun­
kások íizetésjavitásának ügye, a 
mely tegnap ismét foglalkoztatta 
a tanácsot. Aberlc Rajmund fő­
mérnök, h. igazgató hosszasan és 
behatóan ismertette a munkások 
igazát és kérte a fizetésemelés meg 
adását. Az 1.200,000 koronás fe­
dezet kérdésén azonban ismét el­
múlott a fizetésjavitás megadása 
s a h. igazgatót utasította a ta­
nács, hogy újabb kimutatást ter­
jesszen be a régi és a tervezett ja­
vadalmazásról.

Legszebben alakított női- és 
férfikalapok 3 nap alatt csakis a 
Kalapüzemből kerülnek ki. — 
Piac-utca 9. szám.

Női és leányka felöltök már 
1500 koronától följebb, továbbá 
ruhák, kosztümök, blúzok nagy 
választékban FRANK SÁNDOR 
nőidivat cégnél, Piac-utca 42., 
Panonia-szálló alatt.

MODIANO
CLUB-

SPÉCIALITÉ
ciiparellglifively és czigarellapapir
a háború előtti hasonlithatatlan 
elsőrendű minőségben kapható.

FIGYELMEZTETÉSI
Minden hüvelyen és minden czi- 
garettapaplron a gyáros vérnyo­
mással nyomott aláírása látható 1

Központi iroda:
Budapest, VII. Miksa-u. 4.

EGYETÉRTÉS

„Ha mindenki kiveti magából, 
ami rossz — jön a feltámadás“.

Imre Sándor előadása.
Esemény számba ment a debre- 

czeni református tanítók ez évben 
első tudományos konferenciája. Az 
ős kollégium oratóriumának falai 
között tartotta hatalmas eszpiékben, 
éleltapaszal utókban gazdag előadá­
sát I m r e Sándor államtitkár, a 
debreczeni kollégium hasonló nagy­
nevű tanárának unokája. Nyílt, 
őszinte hitvallása volt egy kipró­
bált kálvinista tanférflunak, hala­
dás utján járó. de önzetlen nemzeti 
érzéstől duzzadó erejű igazságok, 
melyet egylől-egyig alá kell Írni 
mindenkinek, akinek hazája katasz­
trofális sorsra lelkén fekszik, aki 
nyitott szemmel lát és aki dolgozni 
akar a közért.

F az iskolának nem szabad a napi 
politikába belekeveredni,

Valami szabadabb szellem lenge­
dezett ez órában az Oratorium 
szabadsághoz szokott falai 

közt.
A közvetlen szavak lebilincselték a 
hallgatóság nagy sokaságát, midőn 
Imre Sándor „A politikai nevelés a 
népiskolában“ címmel a magyar ta­
nító óriási horderejű munkájáról 
beszélt.

Az oratórium hatalmas csarnokát 
felekezeti különbség nélkül zsúfolá­
sig megtöltötték Debrecen tanférfiai 
és női. Olt láttuk dr. Baltazár Dezső 
püspököt, Szomjas Gusztáv és Mis- 
kolczy Lajos főispánokat. Dóczy 
Imre és Ady Lajos főigazgatókat, 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsno- 
kot. dr. Szabó Béla tanfelügyelőt, 
Karai Sándor kollégiumi igazgatót, 
nagyon sok tanítót és tanárt a pol­
gári iskolai tanároktól az egyetemi 
tanárokig, számos érdeklődő vendé­
get. A mindkét nemű fiatalság a kar­
zatokat töltötte meg.

Uray Sándor megnyitó beszéde 
után általános érdeklődés közepette 
emelkedik szólásra Imre Sándor 
államtitkár. Kötelessége volt el­
jönni Debreczenbe — úgymond — 
nemcsak mint kálvinistának, nem­
csak mint olyan embernek, akit a 
kollégium tanáraihoz annyi szál 
biz. hanem mint pedagógusnak. Nem 
uj dolgokat mond. hanem minden­
nap előforduló kérdésről beszél.

Nem is azt talán, amit tőle sokan 
várnak, ö azon az állásponton áll, 
hogy

Újabb segélyt kérnek a mene­
kültek. Osváth János menekült­
ügyi biztos kérést adott be a vá­
roshoz, hogy szavazzon meg a 
közgyűlés segélyt a menekültek 
részére és pedig e célra a költség­
vetésének 3%-át szavazza meg, 
ami 300,000 koronára rúgna. A 
tanács tekintettel arra, hogv a 
város már nagy összegű s külön­
féle Összegeket adott és ad mene­
kültügyi célokra, azt állapította 
meg, hogy a városnak nincs mód­
jában újabb segély kiutalása 
iráni előterjesztést tenni a köz­
gyűlésnek.

szerinte politikai nevelés az, mely
előkészíti a leendő állampolgárt 
a nemzet sorsának tudatos irá­

nyítására.
A közdolgok iránt való érdeklődésre 
kell nevelni. Mihelyt ilyen irányban 
nevelünk, a nevelésünk szoros kap­
csolóiban van a politikával. Tömö­
ren, de világosan szól ezután a szo­
ciális pedagógiáról, mely szerint 
mindig gondolni kell arra, hogy az 
egyes a közösség tagja, a. közösség­
ijén nevelkedik s a közösség hatása 
lássék meg rajta. Ebből alakult ki 
az állampolgári nevelés, mely az ál­
lamnak akar jó és hasznos polgárt 
nevelni. Ezl befejezi a politikai ne­
velés, mely — szerinte — nem azt 
jelenti, hogy politikai problémákkal 
töltsük meg a gyermekek fejét ha­
nem előkészítsük, hogy az állam 
ügyeinek vezetésében részt vehesse­
nek. Az ember tagja ugyan az egye­
temes emberiségnek, de ezen belül 
egy nemzetnek tagja. Ebben él. akár 
tetszik, akár nem. Elmehet, ha akar 
máshová, de akkor annak a nemzeti 
közösségnek lesz tagja.
■ A nemzet pedig olyan, mint 

tagjai,
olyan okos. vagy oklalnn. serény 
vagy tétlen, kitartó vagy megalkuvó.

Soha mélyebben nem volt a ma­
gyar nemzet, mint most. Nemzetvé­
dés, nemzet fejlesztés nem elég. most

fel kell emelni a nemzetet.
Hogy a mai nemzedék a réginek foly­
tatója legyen, a kultur-kincseket 
nemcsak át kell venni, hanem újak­
kal pótolni. Nem megalkuvás legyen 
a jelszó, hanem szem nyitvatartás. 
Szigorú önvizsgálat szükséges :

Ki kell magunkból vetni, ami 
rossz.

Ezt a tanító magán keresztül teheti, 
ezérl óriási felelősség nyugszik a 
tanítón.

A szép és tanulságos előadást nagy 
tetszéssel fogadta a közönség és az 
elnök meleg köszönettel adózott a 
kiváló pedagógusnak.

Kovács István Telekv-

Elvesztctt knbátujjak. Bírta Mihály 
szabósegéd, ki csak nem rég tért 
haza hosszas hadifogságból és a na­
pokban állott munkába egy Csapó- 
utcai szabómühvlybc, kedden délben 
12 és 1 óra között a nagyerdei vil­
lamoson elveszített három darab 
kabát ujjal. A szegény munkás ez­
úton is kéri a becsületes megtalálót, 
hogy az egyedül rája nézve értékes 
ruhadarabokat szolgáltassa be la­
punk kiadóhivatalába vagy a Csapó­
utca fi. szám alatt levő szabómü- 
helybe.

H. Courlhs Macliler A vég­
zet című uj regénye megjelent 

7C ‘és összes felárral 70 koronáért 
kapható a „Méliusz“ könyvke­
reskedésben, Ferenc József-ut 
26, szám.

Tűz.
utca 82. szám alatt levő házában 
tegnap tűz ütőit ki. A tűz a ház­
tulajdonos fiának, Kovács Mihály 
limármesternek a hátsó udvaron 
levő műhelye fölött lévő padláson 
keletkezett éjféli 2 órakor. A föl - 
riadt lakók azonnal értesítették a 
rendőrséget, amely a tűzoltókkal 
együtt kivonult. A nagy cs erős 
szélben azonban az oltás nagyon 
nehezen ment s a hátsó épületré­
szek leleje egészen elégelt, sok 
termény, szalma és 21 tyuk is el­
pusztul!. A kár igen nagy. A liiz 
keletkezésének oRn ismeretlen.

Mexikóban nincs papírpénz. Me­
xikó az a boldog ország, ahol egy­
általán semmi papírpénz nines for­
galomban. Erre nincs is szükség, 
mert az állam fölös mennyiségű 
arany és ozüslkészletckkel rendel­
kezik Jól mutatja a. mexikói pénz 
értékét, lm összehasonlítjuk a leg­
jobb valutával, a dollárral. 2 peseta : 
egy dollár.

Selymek, szövetek, velaur 
ebi Ilonok, bársonyok nagy vá­
lasztéki,an FRANK SÁNDOR 
nőidivat cégnél, Piac-utca 12., 
Pannonia-szálló alatt.

Feuillcl Oktáv „Az özvegy“ 
cimü szenzációs könyve, mely a 
Milliók könyvében jelent meg, 
kapható a „Méliusz" könyvke­
reskedésben. Ara 10 kor,

1921 november 4.

Maussting százados és társai 
bünpörébcn a katonai bíróság 
tegnap újabb 14 tanút hallgatott 
ki. A kihallgatott tanuk között 
volt Geduly Henrik ág. cv. püs­
pök is, ki Böszörményi száza­
dosnak a kommtin alatti visel­
kedésére vonatkozólag tett val­
lomást. Vallomása legnagyobb 
részben kedvező Böszörményi 
századosra. Stromfeld Aurél ki­
hallgatására hétfőn délelőtt ke­
rül sor.

Levél kétezer rubel bé­
lyeggel. A nemzeti hadsereg 
egy fiatal hadapródja, ki csak 
nem régen tért haza orosz fog­
ságból, a napokban levelet ka­
pott Moszkvából. A levelet egy 
orosz bárónő irla, kinél a had­
apród fogsága alatt, mint kocsis 
volt alkalmazásban. Az intelli­
gens kocsis ugylátszik nagy 
szolgálatokat tehetett a bárónő­
nek a bolsevikiek garázdálko­
dásai elől való menekülésben, 
mert a levél tele van őszine há- 
lálkodással. Közli a bárónő le­
velében azt is, hogy hajdani ko­
csisának eljövetele óta családjá­
nak újabb két tagja esett áldo­
zatául a még mindig dühöngő 
forradalomnak; ö maga jelenleg 
mint mosónő keresi meg a min­
dennapi kenyerét, amely rubel­
ben súlyos tízezreket képvisel­
het. Mindeneseire rendkívül jel­
lemző az oroszországi állapo­
tokra, hogy a levélen, — mely 
nem tudni hogyan juthatott ké­
résziül a határon, — két darab 
ezer-ezer rubel értékű bélyeg 
van. Mennyit kell vájjon most 
a szovjet országában keresni, ha 
cgv közönséges levél portója 
kétezer rubelbe kerül ?

igényjogosultak orvosi meg­
állapodásához szükséges nyom­
tatvány űrlap kapható a „Mé- 
liusz“ könyvkereskedésben Fe­
renc József-ut 26. Ára 1 korona.

VILLANY MOTOROK, Dynnmó 
gépek javliása, njra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és becserél FÖLDVÁRI Debreczeni 
I. Elektrotechnikai gyár Széchcnyl- 
iifrn 55. Telefon 16«

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az orvosi fakultás megnyitása. A 

Tisza István tudomány-egyetem or­
vostudományi karán november hó 
(>-án lesz az ünnepélyes megnyitó. 
A megnyitót követő napon az elő­
adások is megkezdődnek.

A Kálvinista Templomegyesület 
titkárja, Tóth János menekült lel­
kész, ki a lelkészegyesület kiadásá­
ban megjelenő Vasárnap cimü heti 
lapot is szerkesztette mint érte­
sülünk december elsejével meg­
válik állásától s a nyírbátori hitok­
tató lelkészi állást fogluja cl. A 
nagy agilitása, kiváló szónoki és 
Írói készségű lelkész távozása ér­
zékeny veszteséget jelent Dcbreczen 
református társadalmára, mely tel­
jes bizalommal és szeretettel látta 
az ambiciózus lelkész értékes egy­
házi ácsa dalmi levékunységét.

Dollárt
ddegen pénzt, aranyat, ezüstéi 
•getlegdrágábban vaizek

Simon György
Oebreczen, Kossuth-utca 11.
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A Csokonai -szí nliáz műsora :
Szombat, november 5: Iíis kadét, 1 

C) bérlet.
Vasárnap délután Folt, amely tisz­

tit, dráma 4 felvonásban.
Vasárnap este: Kis kadét, daljáték 

3 felvonásban.

Váratlan műsorválto­
zás a Csokonamsztn- 

h áznál.
Jfch’cy Erzsi súlyos bei cg.

Tegnap este a Csokonai-szinház 
közönségét a színház előcsarnoká­
ban a közismert fekete tábla fogadta, 
amely ezt a bejelentést tartalmazta:

„Ma, 3-ikán, este lielvcy Erzsi 
súlyos betegsége miatt Bob her­
ceg helyett a Folt, amely tisz­
tit dráma kerül szilire A) bér­

letben“.
A közönség sajnálattal vette tudo­

másul lielvcy Erzsi súlyos betegsé­
gének hírét, de megnyugodott a 
kényszerű műsorváltozásban, ame­
lyet a váratlan véletlen idézett elő.

lielvcy Erzsi igazán a legnagyobb 
ambícióval készült a Boti herceg 
címszerepére, amely egyik legkedve­
sebb alakítása, bzerüan délelőtt is 
ott volt a próbán, de hirtelen rosszul 
lett s haza kellett mennie, ilelvey 
Erzsi maga is azt hitte, hogy más 
napra jobban lesz s azt üzente a 
színház igazgatóságának, hogy a 
mennyiben feltud kelni, okvetlen szá­
míthatnak rá. Azonban ilelvey 
Erzsi minden jóakarata, szinpad- 
szeretete — sajnos — megtört azon, 
hogy állapota tegnapra rosszabbra 
fordult.

JDr. Tüdős Kálmán t. főorvos igen 
magas lázat és nagyon komoly bajt 
konstatált, úgy, hogy a színház ve­
zetősége részéről érdeklődő Müller 
Mátyás karmester azt a felvilágosí­
tást kapta, hogy ilelvey Erzsi esti 
fellépéséről szó sem lehet. Így kény­
telen volt az igazgatóság a Bob her­
ceg reprizét egyelőre elejteni s a 
Folt, amely tisztit cimü drámát ki­
tűzni, amelyet az Aj bérlők még 
úgy sem láttak.

Érdekes, hogy pár évvel ezelőtt 
hasonló esete volt a Bob herceggel 
Horváth Nusinak, az akkori szub- 
rett-primadonnának. A Bob herceg 
rcprize előtt ő is beteg lelt úgy, 
hogy a színház Káldor Dezsőre 
bízta a szerepet. Káldor Dezső volt 
tudvalevőleg az egyedüli férfi Bob 
herceg az országban. Horváth Nusi 
mégis bizonyára örökre emlékezetes 
sikert aratott Debreczenben ezzel a 
szereppel. Ennek dalaival búcsúzott 
a debreczeni közönségtől azon az 
önálló estéjén, amelyet a Bika dísz­
termében tartottak meg, amikor már 
a színtársulat nyári állomására : 
Máramarosszigetre távozott. A Bob 
herceg három dala és táncszámával 
vált Horváth Nusi olyan ünneplés 
középpontjává, amilyenben kéltség­
től énül azóta sem volt része szub- 
relte-primadonnának Debreczenben. 
Junius minden virágát szórta akkor 
becézett szubrettéjére a Bika zsúfolt 
dísztermének közönsége s c páratla­
nul pompás s egészen spontán vi-

November hó 22-ikén kezdődik 
az őszi egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántúli református egyházke­
rület elnöksége már szélküldöllc a 
kerületi évi rendes közgyűlésre szóló 
meghívókat. A közgyűlés november 
hó 22-én lesz a kollégium díszter­
mében. Különös ünnepélyességet és 
fontosságot fog adni a gyűlésnek az 
első napon tartandó lelkész szente­
lés, melyen hozzávetőleges számítás 
szerint is körülbelül 50—(10 újonnan 
megválasztott ifjú lelkész vesz részt. 
A legutóbbi felszentelésen, mely hat 
évvel ezelőtt tartatott, 120 lelkész 
jelent meg, azóta azonban a kerület 
a békeszerződés következtében jelen­
tékenyen megkisebbedett s a meg-

lijonnan alakult kerületeiknél kerül­
nek föiszcnlelés alá. A gyűlés főbb 
tárgyait egyébként a bizottsági je­
lentések és az egyes egyházmegyék­
től felterjesztett ügyek fogják szol­
gáltatni.

Az őszi egyházkerületi közgyűlés 
tárgysorozatának előkészítése céljá­
ból az egyházkerület különböző bi­
zottságai folyó hó 8.,' 0. és 10. nap­
ján üléseket tartanak. Nyolcadikén 
délelőtt a tanügyi, délután a pénz­
ügyi bizottság ülésezik. Kilencedi­
kén a kollégium igazgató tanácsa, 
tizedikén pedig a népiskolai tanügyi 
bizottság tartja üléseit.

szállott területek uj lelipászlorai

A Vígszínház mozgóban pénteken 
nem lesz előadás.

Ma pénteken, november hó 4-én 
csak egy előadás, 5 órai kezdettel 
lesz. az Uranus-ban, melyen először 
látható a nagyszerű Tih Minch cimü 
4 részes, 12 cpizódos filmregény 1 — 
Szombaton 5—7—9 órakor lesznek

rágesőn kívül harminckét gyönyörű 
virágcsokor, ajándékoknak, megle­
petéseknek egyéb gazdag tárlata dí­
szítette a búcsúzó Bob herceg szín­
padát, amely azon az estén igazán 
csak az övé volt. Csak a debreczeni 
közönség leheteti ilyen lelkes s sze­
rethetett úgy egy szubretlet, mint 
ahogy ezen a kivételesen érdekes és 
hangulatos estén megnyilvánult.

Reméljük, hogy a Bob herceg rep- 
rizéro most is mihamarabb sor ke­
rülhet s Ilelvey Erzsinek is meg­
hozza azt a sikert, amely öt kárpó­
tolni fogja.

Fürcdy Gusztáv és Fyalkovszky 
Zsófia hangversenye. A Zenedében 
csütörtök este tartotta Füredy Gusz­
táv ez évi második előadását, ez­
úttal a Zongoraművészet fejlődése 
cimü ciklusából a romantikus zongo­
rairodalmat mutatva be. A Füredy 
előadására ismét óriási közönség 
gyűlt egybe a Zenede termébe, és 
Füredy ennek a nagy közönségnek 
ezúttal is egy gyönyörű estét szer­
zett, először a saját maga pompás, 
annyit méltatott előadásával, mely­
ben . Mendelssohnt, Schumann! és 
Chopint jellemezte, nem a száraz 
zenetudás szemüvegén át, hanem 
igaz müvészlélekkel és finom esztéti­
kai meglátásokkal, másodszor, mert 
ismét alkalmat adott nekünk arra, 
hogy F’yalkovszky Zsófia minden 
nagy várakozásunkat is felülmúló 
művészetében gyönyörködhessünk. 
Fyalkovszky Zsófiáról már első sze­
replésekor is megállapítottuk, hogy 
minden tekintetben elsőrendű mű­
vésznő, dacára fiatalságának, a leg­
kiválóbbak egyike. Mint Chopin já­
tékos mindenki mással összehason­
líthatatlanul nagyszerű. Chopint a 
leikével jálsza. Csupa költészet, 
csupa báj az ő Chopin játéka, termé­
szetesen virtuóz technikával, mely 
nem ismer semmiféle nehézséget. 
Nem tudtuk eléggé csodálni, mi 
mindent produkál ez a fiatal leány, 
mennyi szin, hangulat, szenvedély, 
gyöngédség van a játékában, mennyi 
kifejező képesség. A közönség is 
osztotta c véleményt, amikor Fynl- 
kovszkyt viharos tapsokkal ünne­
pel le mint ahogy csak kedvenceit 
szokta.

Mackó ur kalandjai, mese felnőt­
tek és gyermekek részére. Bemutatja 
a Vígszínház mozgó szombaton és 
vasárnap. A főszerepet Kürti József, 
a két kis mackót a Fővárosi cirkusz 
két ismert törpe bohóca jálsza. 3-tól 
5-ig ifjúsági előadás 5 korona belépő 
díjjal. Ezen előadásra minden isko­
lai növendék a pénztárnál válthat 
jegyet.

előadások.
Lola Monter november 7—8; Vera 

Violetta november 9—10-én; Pola 
Negri felléptével az Uránusban !

Tih Minch I. része 6 felv. és 3 epi­
zódban I 1-ső epizód: A feledés va­
rázsitala. 2-ik epizód : Két dráma az 
éjben. 3-ik epizód: A Circewilla 
rejtélye. 1 ■, j 1

Debreceni sajtőpör 
abudapesti büntető 
törvényszék előtt.
Körülbelül egy éve annak, hogy 

az ,,Uj Lap“ cimü fővárosi újság 
„Leleplezett többmilliós adócsa­
lás" cint alatt támadást intézett 
Fürst Ödön köztiszteletben álló 
debreceni nagykereskedő ellen. — 
Az Uj Lap a helyreigazító nyilat­
kozatot csak bitót kényszer foly­
tán lelte közzé s ekkor is fenn­
tartotta állításait. Fürst Ödön 
ügyvédje dr. Sebestyén Lipót ut­
ján sajtó utján elkövetett rágal­
mazás miatt följelentést lelt a lap 
ellen a budapesti büntető tör­
vényszéknél a cikk szerzője, dr. 
Szabó Andor hírlapíró ellen.

Et ügyben október 31-én volt 
kitűzve a föl; rgyalás a budapesti 
büntető törvényszék előtt, melyen 
Fürst Ödön és ügyvédje dr. Se­
bestyén Lipót megjelentek. A tár­
gyalás megtartására azonban 
nem került a sor, mert vádlott 
védője, dr. Hindy Zoltán - a tár­
gyaló teremben kijelentette, hogy 
meggyőződült arról, hogy a cikk 
valótlanságokat tartalmazott, a 
vádlott dr. Szahó Andor pedig az 
Uj Lap 1921 november 3-iki 240. 
számában a következő nyilatko­
zatot telte kozzr :

„Az Uj Lap 1920 szeptember 
30-án megjelent számában „Le­
leplezett többmilliós adócsalás“ 
< iinmel cikkel közölt, amelyben 
Fürst Ödön debreceni szeszgyá 
rostál az a megállapítás

tatolt, hogy a borpárlat készítésé­
nél adóeltitkolást követett cl és a 
borpárlat cgyrészét Romániába 
csempészte. Meggyőződtem, hogy 
e megállapítás téves és a hozzáfű­
zött következtetés nem felel meg a 
valóságnak, miért is készséggel 
jelenteni ki sajnálatomat. Szabó 
Andor dr.“

Eme nyilatkozat folytán Fürst 
Ödön a ümíbbi eljárást beszün­
tette.
e**»,. IV« .ifi*»»

IPAROSOK ÜGYEI

foglal-

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő iparengedélyeket 
adta ki az alább irt dijak kiszabása 
mellett: Fischer Jakab és társa lát- 
szerész 100 korona, Loos Zs. Sárika 
és Geiger Emilné női szabók 300 ko­
rona, Korom Gábor kovács 200 ko­
rona, Bélteky János bérkocsis 500 
korona, Fenyves Izidor fűszer, 
gyarmatáru ügynökség és bizományi 
üzelt 1000 korona, Klein Barek rőfös, 
maradék és zsákkereskedés 1000 ko­
rona, Schwartz Adorján könyv, pa­
pit és irtószerek kereskedése 1000 
korona, Weisz Vilmos szatócsipar 
300 korona, Kovács Lászlóné kifőző 
ipar 300 korona, Kiss János gőzesép- 
tési vállalkozó 2000 korona özvegy 
Weisz Sáinuelné szatócsipar 300 ko­
rona, Varga János utcai villamos 
hirdetési vállalat 1000 korona, 
Deutsch Ignác szatócsipar 300 kor., 
Grünwald Lajos cipő és cipőfelső­
rész kereskedés 2000 korona, Ková­
csiig József rőfös, rövidáru és acél­
árukereskedés, paprika, fakanál ke­
reskedés 500 korona, Szappanos 
Andrásné csemege, cukorka és élel­
miszer kereskedés 500 korona, Ká- 
szonyi Józsefné zsibárus ipar 300 
korona, Ilorovilz Bella kézimunka 
és fehérnemű kereskedés 500 korona, 
Benjámin István utcai villamos hir­
dető fiókvállalat 1000 korona, Iván 
József gyümölcs és főzelék keres­
kedés 1000 korona, Kincs Elek ta­
karmány kereskedés 500 korona, 
Kardoss Béla termény, burgonya és 
hüvelyes kereskedés 1000 korona, 
Nagy József csizmadia ipar 200 ko­
rona, Tóth János hentes ipar 500 
korona.

Felkérem a kerékgyártó iparoso­
kat, hogy e hó 5-ón, szombaton dél­
után 5 órakor tartandó szakosz­
tályi ülésen megjelenni szívesked­
jenek. Molnár István szakosztályi 
elnök.

I Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK

IT A,
PICHLER 

és VELOUR
Kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

Herman és 
Friedman
Piec-u. 10., Bikával szemben.

Debreczen szab. Mr. város és a Tiszántúli Református Egyházkerület
Könyvnyomda-Vállalat irodája
MÉL1USZ könyvkereskedésbe,
PIACZ-UTCZA 26. SZÁM ALÁ helyeztetett át^
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A túszok hazatérése.
Budapest, november 3. Az. első 

tusz-szállitmányl Sieti in ben Rutl- 
kay ny. ezredes n tegnapi napon fo­
ga da. Pápán a polgármester veze­
tése alatt már is nagy előkészületek 
történtek a várva-várt túszok foga­
dására és megvendégelősére. A vo­
nat Pápáról a csóthi leszerelési tá­
borba megy. A csóthi egészségügyi 
megfigyelés és leszerelés után azok, 
akik nem Budapesten át utaznak, 
azonnal haza indulhatnak, a többie­
ket pedig Budapestre viszik, ahol 
ünnepélyesen fogadják a hazaté­
rőket.

ISPORT
DTE— DEAC. Erős és szép sportot 

Ígér a DTE—DEAC vasárnapi talál­
kozása. A nagyszerűen megerősö­
dött egyetemi csapatnak erős ellen­
fele lesz a kompletten kiálló DTE és 
bár a papírforma a DEAC mellett 
szól, azonban a mérkőzés kimene­
tele teljesen nyúlt annál is inkább, 
mivel a DTE igyekszik veretlenségét 
a DEAC-cal szemben továbbra is 
megőrizni. A mérkőzés a KASÉ pá­
lyán lesz. I

Erősödik a DEAC. Fábry Árpád I 
visszalépett a DTE-ből a DEAC-ba 
és vasárnap már játszik is volt 
egyesülete ellen. Ugyancsak sokat 
nyert a DEAC Zsárv Árpád szemé­
lyiében, aki a Pozsonyi TE. majd a 
MAC csatára volt. Ilyenformán a 
DEAC csatársora hatalmas együt­
test képvisel.

Felhívás. Felkérem a következő 
DTE játékosokat Szabó József. Bállá 
Béla, Meister Ferenc. Simon Ferenc, 
Pruha Mihály. Gerő Sándor, Bart a 
Pál Párkányi Zoltán. Fóris Rezső, 
Kun-Béla. Kaiser Miklós, Weisz 
László Weisz Soma, hogy' vasárnap 
délután fél 2 órakor az Ügetőtéri 
pályán pontosan jelenjenek meg.

A svédek ellen vasárnap szereplő 
válogatott football csapat a követ­
kező lesz : Zsák. Vogel II.. Mandl. 
Kertész II., Obitz, Blum. Braun 
vagy Tóth. Molnár. Orth. Pataki és 
Jeny'. Tartalék: Sehlosszer és Szafka.

Megszűnik a válogató bizottság. A 
szerda este tartott tanácsülés fővá­
rosi módra rendezte a keleti kerület 
válogatását. Elhatározta ugyanis a 
tanács, hogy a válogató-bizottságot 
megszünteti és a válogatás munká­
ját teljesen a kerületi kapitányra 
bízta. A Pécsre menő válogatott 
csapatot tehát már egyedül a kerü­
leti kapitány fogja összeállítani.

A pécsi ut. Alig tiz nap választ 
már el a pécsi kerületközi mérkő­
zéstől. de a keleti kerület tanácsa 
csak tegnap tette meg a szükséges 
intézkedéseket. Pécsre 14 játékost 
küld ki a kerület, akiket csali a jövő 
héten jelöl ki a kerületi kapitány. A 
csapatot Húszbanm Jenő, mint a ke­
rületi kapitány helyettese és Nagy 
Dániel kerületi pénztáros kisérik eh

A válogatás nehézségei. Nagy' ne­
hézségekkel küzd a kerületi kapi- I 
lány a válogatott csapat összeállilá- 
sál illetőleg. A pécsi ut ugyanis 1 
négy napol vesz igénybe és a leg- * 
több játékos alig tud négy napos í 
szabadságot szerezni. Eddig már két 
számba jövő standard válogatott já- , 
lékos jelentette he. hogy nem mehet- ’. 
nek Pécsre. A kerület elnökségének ‘ 
kell minden befolyását latba vetni, 
hogv a legjobb csapat tudjon Pécsett ' 
kiállani. í

Fényűzés! adót fizetők
finFtoék

A munkatorlódás elkerülése vé­
gett az 1921 október hónapban besze­
dett fényűzés! adóknak az állam- 
pénztárba leendő beszállítására 
nézve a debreezeni magyar királyi 
állampénztár a következő határna­
pokat állapította meg :

5-én a fény űzési vállalatoknak mi­
nősített összes kávéházak, cukrász­
dák. éttermek, tejcsarnokok, továbbá 
a különleges fényűzés! vállalatoknak 
minősített orfeumok és kabarék 
úgyszintén mindazon kiskereskedők, 
ki általányban fizetik a fény űzési 
adóijukat.

7- én az A B C D betűsök;
8- án az E F betűsök;
9- én a G 11 1 J betűsök;
10- én a K L betűsök;
11- én az M N 0 P betűsök;
12- én az R S betűsök;
14-én a T U Y Z betűkkel kezdődő 

általános fényűzést cikkekkel foglal­
kozók fizethetik be a fényűzés! adót. 
Az elmaradottak szintén ll-én űzet­
hetik. azonban a kitűzött napról való 
elmaradásukat igazolni tartoznak. 
Felhivatnak az adózók, hogy e határ­
napokhoz saját érdekükben szigo­
rúan alkalmazkodjanak, mert egy 
rendbontó az egész sorrendet meg­
zavarja és azon célt, hogy’ a hosz- 
szas várakozásokat meggátoljuk, le­
hetetlenné teszi.

Az, aki 15-ikc után szállítja adó­
iát. a törvény 154. paragrafusa sze­
rint még 50 százalékos adópótlékot 
tartozik fizetni. i

M. kir. állampénztár, i

Falaiéi« rserts.esséí:
ötr. S21ÄT&6 PEíRfK&ae. |

Kiadja;
•ehieczen ív kir. város is n Hierin • 
túli református efiyhiikerületkSnyv ■ 

nyemds-vállaletf’

APRÓHIRDETÉSEK

Országos Gazdatiszteket 
elhelyező iroda.

Földbirtokos urak részéről

dljmasifessíi helyezők el
megbízható gazdatiszteket, 
ispánokat, kulcsárt, ker­

tészt, vincellért.

ingatlanok eladásánál

eladok semmit sem 
fizetnek.

Díjmentesen addig hirdetem az 
irodámban feladott Ingatlanokat, 

inig el nem kel.

Pénzkölcsönöket
házra, földre, hosszú és rövid 

lejáratút
gyorsan kieszközlök.

Előzetes költség nincs, csak a 
becsüdij és a telekkönyvi ki­
vonatokra. — Felvilágosítás is 

díjmentes 1

ingatlanforgalmi Iroda, pénz­
kölcsön és állás közvetítő.

Csapó-utca 19. sz. alatt,
a keresztéptllellieii.

MEGJELENT!
A zsinat által kötelező használatra megállapított

Uj Református Énekeskönyv
Kapható czldííszerlnt papír-, íélvftszon- és v ú szöu­
li öt éshvn a hizórólapos terjesztéssel meghízott

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben
ooooooo és minden könyvesboltban, rcooooo

o kan U ai«l| 1* HeroMm, miede. to.áaai 
80 koraiul, mieden leiábbl

it»z.r.eeii teezeek telezáraltva.

beedblrdeueab dtle edtkbieepehee U ei«l| 
red 1 kar. M fillér. Háiárosb 1» sídig 
aed 8 kar. Vastagabb beWMI a eiarak kél 
VMékrél hirdetési él] ■estebélyegekbeo le bekWdhetó.
Hlrdetdaehel olndenkor din 12 éréig .kérjék feladni. Telefonsáéin i 4.

imags

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek tMHalme- 
aottra van esiiKUX

vagy akik oeaooa««MMMo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér» 
vsak el, ha megfigyelik a*

„EGYETÉRTÉS1
hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

.v.r.T r.T.r T.T.T r r.r r. w.ry.r t.v «■ t.t

AJ Aulát
Csűr 6a kósivény

ellen legjobb a hires 
Király bnlzsum. Kap­
ható ’ a készítő Grósz 
Vagy Ferenc gyógyszer- 
tárában, a színház mel­
lett._____________ 4284

Pálinkafőző üstök 
mosóüstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János- u. 13. I 
Ócska vörösrezet veszek j 

4048

Egy lovat
téli használatra kiadok. 
Bethlcn-ulca 13. 4516
SJL
Káposztás kádak
és hordók, fenyőfa 
dézsák minden nagy­
ságban kaphatók,— 

javítást elvállal a
Báró Györffy

hordógyár 
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Ócska
vasvt, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eőtvös-utca 110.

Keresek
megvételre 5—6000 db. 
száraz vályogot. Csonka 
utca 12. 4515

Munkáslányok
azonnal felvétetnek. — 
Patkógyár. 4517

maúÁm

Eladó.
egy 8-as magán járó
cséplögurnitura. Hajdú- 
böszörmény, Nánási-u. 
153. Kardos Imre. — 

4493

Házbérkönyv
és lakók nyilvántar­

tási könyve
amelyek okvetlen 
szükségesek minden 
háztulajdonosnak, 

kapható a
„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben,
Ferenc József-ut 2(>.

TSTiTÍTiTTT.
mmé&M&i&MM,
Mérésiét

ni-----------1 r--------------------------Jg»»

' Veszek
fehérnemüeket, sely­
meket. paplanokat, gar­
nitúrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 4312

„BélyogoUlion“ 
Füvészkcrt-utca 14. sz. 
emeleten. Bélyegalbum, 
cseretüzel, ragasztó. — 
bély gcsipesz kapható.

44 3
Csinos

női ruhát készítek olcsó 
árban. — Ixalztié, Ma- 
róthy György utca 17.

4488

Kabát
és derékvarrónók, 
cs kis elsőrendű munka­
erők, azonnal felvétet 
nek. Gclhmanné, Hat­
van-utca 18. 4508

Könyvelésben
jártas, szépirásu iro- 
distanőt keresünk. írás­
beli ajánlatok sz> mé- 
lycsen benyújtandók. 
Ha jdumegyei vasün- 
tőde, Hunyadi-utca 17.

4513

Eladó
egy tehermentes, több 
rendbeli lakással biró 
földszintes ház, 3 szoba 
konyha, fürdőszoba, 
mellékhelyiségből álló 
azonnal beköltözhető 
lakrésszel. Értekezni 
lehet Cserepes-utca 8. 
szám._____________ 4494

Eladó
vgv férfi hosszú foké te 
téli kabát, egy srófos, 
káposztás hordó. Beth­
len-utca 21. Barbócz.

4512
Eladó

sürgősen egy kis 6-os, 
majdnem uj és egy 
használt 8-as cséplő- 
szekrény. Értekezni le­
ire t Márk Endre-telep, 
Gizella-u. 3. sz. 4514

Bárány-béléses
bekecs eladó. Cz.cgl< ti­
nt ca 14. 4413

Boltberendezés
eladó Simonffy-utca 16. 
szám alatt. 4518

Ai Egyetértés sser- 
kesztfiségének ée kiadó­
hivatalának a telefon- 
száma 4.

Aki biztos 
megélhetést 

akar,
vegye meg a város egyik leg­

jobb ftienctelü

vendéglőjét összes 
berendezéssel.

Kerthelyiség, kuglizó. két utcára 
nyíló épület, Kin hektó kitűnő 
fajbor. Cnn a kiadóhivatalban.

UI

16 kát. hoEd 
ontiódi földet

elcserélnék egy modern, de 
gazdálkodásra alkalmas belteiki 
házzal, ahol beköltözhető lakás 

is lenne. Ajánlatok
Böszörményi irodájába
Miklós-uteu 7. sxám alá adandó.

Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy
Domb-utca 22 a. sz.
házban kenyérsütődét nyi 
toltam. — Sütést november 
4-től kezdve elfogadok dél­
előtt 8, 11 és délután 2 óra­
kor A nagyérdemű közönség 
szives támogatását kérem

Teljes tisztelettel
Weisz Ignacz

Ks: „Egyetértés1; részére elő­
fizetést elfogad i kiadóhivatal.

Liba egészben
kilója 120 korona.

Hús
kilója 60 korona 

Blaunál, Hatvan u. 33.

Dekrecsee ráree 4e • Wteiietmll ref. egyháiker. kéeyveyemda-vállalata


